

冰天雪地 温暖传递



商城县村民连人带车掉入 3 米多深的池塘 光山县叔侄三人勇救落水女



事发现场,被救的邱女士和落水的轿车(光山县公安局供图)

信阳消息(记者 周涛)“大年初四,发生这样的事,要不是他们,我真不敢想象后果……”2月12日上午,商城县观庙镇朱楼村村民陈先生接受采访时难掩激动。

事情还要从2月8日说起。当天下午5点左右,陈先生的母亲邱女士独自驾驶黑色轿车到光山县白雀园镇串亲,路过106国道九里村路段一口新修池塘时,因冰雪天气天寒路滑,一不小心连人带车掉入3米多深的池塘中。不会游泳的她无法自救,只能待在车里等待救援。

“快救人!”轿车冲进水塘的一幕恰巧被白雀园镇杨围孜村村民徐玉金、徐玉荣、徐仲冰、徐仲坤四人撞见,徐仲坤连忙冲到塘边,脱下外衣跳进冰冷的水中。据徐仲冰介绍,徐玉金是他的父亲,徐玉荣是他的二叔,徐仲坤是他

的弟弟,当时办完事的他们正准备开车回家,步行前往车辆停放处时,目睹了刚刚发生的一切,走在最前面的弟弟没有丝毫迟疑。

由于落水的车辆距岸边有10余米,发现车体没进水,徐仲坤没有开车门拉出女驾驶员,而是直接将车往岸边推。此时,徐仲冰与徐玉荣已将岸边一棵2米多长的小树连根拔起,递向徐仲坤,前后不到5分钟时间,叔侄三人合力将邱女士救上岸来。

12日上午,在接受记者采访时,徐仲冰表示,参与救援当天,父亲徐玉金有病在身,但一直在岸上为徐仲坤鼓励,并叮嘱注意安全。“昨天,邱女士的丈夫和儿子还专门到我们家道谢。其实,遇到这样的事,相信谁都不会坐视不理的,我们只是做了应该做的。”徐仲冰告诉记者。

景区路滑难行,游客摔倒受伤

信阳小伙儿庐山热心相助



保良(左一)和朋友救助受伤游客 鲁曼摄

阳小伙儿保良,问起前一日在庐山景区救人的事,他腼腆地说:“举手之劳,当时就想着这么冷的天,赶紧让受伤的阿姨接受120的救治。”

2月10日上午,保良和几位自驾游的朋友在庐山游玩,因降雪降温,山上的石阶结了冰,沿途路滑难行。“我们从花径去往仙人洞时,听说下面有人受伤了,我和另一位朋友赶紧下去看。”30岁的保良是信阳蓝天救援队的志愿者,听说有人受伤,他的第一反应就是上前救助。

往回走到好运石下面的台阶时,保良和朋友发现一位50多岁的女士不慎摔伤脚踝,面色痛苦地坐在冰冷的台阶上,一旁的家人很是焦急。当时气温低于0℃,为了让受伤游客尽快就医,在征得家人同意后,保良和朋友一起抱起这位女士往山上公路走。

在结冰的石阶上,孑然一身尚且难行,两位热心肠的信阳小伙儿却在异乡的景区里,抱起素昧平生的受伤游客,小心翼翼,合力爬坡。十几分钟后,两人将受伤游客从山下抱到路面,顾不上气喘吁吁、满头大汗,保良又背起伤者送到公路边等待救护车。

同行的信阳姑娘鲁曼目睹了整个过程中,并用手机拍下照片,她告诉记者:“到公路边时,受伤阿姨的家人一个劲儿地向我们道谢,称赞信阳小伙儿好样的。”

信阳消息(记者 马依帆)春节假期末尾,一场大范围降温让全国不少地方遭遇冰雪天气。2月10日上午,两名信阳小伙儿在江西庐山风景区游玩时,救助一位因路滑不慎摔伤的游客,凡人善举在冰天雪地中别样温暖。

2月11日早上,记者联系到当时救人的信

欢乐祥和年 他们在守护

群众过节 警察站岗

我市社会治安持续稳定

信阳消息(记者 张方志)昨日,记者从市公安局获悉,春节期间,我市社会治安持续稳定,全市共接有效警情3487起,其中,刑事警情、治安警情、求助类警情同比分别下降27.9%、18%、26.5%。

春节期间,全市公安机关始终保持对刑事犯罪的高压严打态势,深入推进打击整治枪支爆炸物品犯罪、电信网络诈骗犯罪、“净网”等专项行动,持续开展打击多发性侵财犯罪、“盗抢骗”、黄赌毒等突出问题。节日期间,全市共破获刑事案件91

起,其中盗窃案件73起,成功侦破光山县涉案价值62000元的盗窃超市名贵香烟案件。

全市公安机关深入开展治安隐患大清查,共检查旅馆和出租屋2100家、学校4000余所、医院100家(次)、旅游景区30余家、娱乐场所700余家、寄递物流企业230余家(次)、公交水电油气等重点要害部位43处(次)、发现整改安全隐患200余处;检查涉枪单位40家(次)、涉爆单位31家(次)、发现整改安全隐患6处。

每日一查 重点盯防

全市火灾起数和财产损失同比下降

信阳消息(记者 韩蕾)昨日,记者从市消防支队了解到,2月4日至10日,全市共发生火灾21起,直接财产损失3.2万元,未发生人员伤亡和有影响的火灾事故,同比去年火灾起数和财产损失分别下降4.5%、64.3%。

春节期间,市消防救援队伍紧盯节庆活动场所、大型商场、公共娱乐、仓储物流、居民楼院及宾馆饭店等人流物流集中场所,严格落实“每日一查”、错时检查等工作制度,广泛发动乡镇街道办、巡防、保安、物业等基层力量开展巡查检查,严防火灾事故发生。节日期间,全市共检查社会单位887家,督促整改火灾隐患2107

处,确保了消防安全形势持续稳定。

同时,记者了解到,春节期间,全市消防救援队伍严格落实领导带班、值班备勤和每日灾情分析研判制度,时刻保持箭在弦上的应急状态,并以人员密集、高层建筑、易燃易爆单位和放不下心场所为重点,明确17个重点保护区域、32条流动巡逻路线,并强化与企业专职队、微型消防站等救援力量的联动联动,确保早发现、速到场、快处置。节日期间,全市共接警出动154起,出动消防车316辆次,指战员1796人次,抢救被困人员14人,抢救财产价值14万余元,圆满完成了各项灭火救援任务。

加强指挥 融冰除雪

雨雪“捣乱”,我市出行秩序不乱

信阳消息(记者 杨长喜)春节期间,尽管有雨雪天气的“加盟”,但我市总体出行秩序良好,未出现大的拥堵和交通安全事故。

记者从市交警支队获悉,为应对春节期间的出行高峰,全市交警部门加强指挥调度和值班备勤,继续开展“百日攻坚”行动,严查酒驾醉驾、疲劳驾驶、农村面包车超员、高速公路占用应急车道等严重违法,并注意宣传曝光典型案例。2月6日开始,由于寒潮来到我市,交警部门根据天气预警提前印发了《恶劣天气应急管理机制》,并且全警动员,重点管控好收费站上下站口、服务区、省界

收费站、桥梁、隧道、陡坡、急弯等重要节点,并督促“一路三方”(路政、交警、经营业主)尽快融冰除雪,保障高速公路、主干国道正常通行。同时,增加事故处理警力,轻微事故快处快撤,严防二次事故和发生长距离交通拥堵。

自我市出现降雪开始,我市公路出行相关部门开始全部投入到清理积雪的工作中,截至2月9日15时,全市公路部门共组织应急保通队伍859人次,出动机械台班78个,使用融雪剂226吨,防滑沙108吨,共清理积雪道路里程432公里,有力保证了全市国道、省道干线公路安全畅通。